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Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jatdagos áron rétéinek fel

Alakítsunk művészet-pártoló kört.
(—a.) E sorok írójának volt már alkalma ta

pasztalni, hogy Kőszegnél nemcsak kisebb váro
sokban hanem falvakban is verődtek össze férfiak, 
ifjak és nők, aki az irodalom és szépmúvészetek 
iránt érzékkel s tán hajlan mai bírtak ; pártolták 
a szépirodalmat anyagilag és szellemi közreműkö
déssel, támogatták vidékük hírlapjait, azokba Íro
gattak, azokat terjesztették s megkedveltették, föl
élesztették az e közönségükben az érdeklődést, 
olvasási kedvet; pártolták a szépművészeteket, 
színészetet, zenét, dalt, megrendelték ezen a téren 
megjelent műtermékeket, rendeztek műkedvelői 
előadásokat, tartottak zene-, dal- s szavalati-esté- 
lyeket és felolvasásokat. Egészen új életet, ele
venséget öntöttek a vidék társadalmába, úgyszól
ván átalakították, megnemesitették a társadalmat. 
Nem egyszerre történt mindez; a szép siker, a 
dicséretes eredmény évek kitartó törekvésének, a 
nemes igyekezetnek szilárd összetartásának műve 
volt.

Könnyebb a járt utón haladni mint ösvényt 
törni s irányt mutatni ; könnyebb azoknak kiket 
példák lelkesíthetnek, mint akik megteremtették a 
jó példákat. Es bátran mondhatjuk, hogy a jó 
példákat követni, az üdvös cselekedeteket utánozni 
nem szégyen, desőt abban is van érdem, ha va
laki a jő és nemes iránti fogékonyságát tettlege- 
siti, gyakorlatilag érvényesíti és másokat is ha
sonlóra buzdít, lelkesít!

Nálunk is lehetne ilyféle művészet-pártoló 
kört összealkotni ; és hiszem, hogy számosán van

nak városunkban, kik elismerik egy ily kör ala- 
kitásának nemcsak hasznát, üdvös hatását, hanem 
szükséges voltát is !

Akadnak természetesen mindjárt hivatott, de 
legkiválóképen hívatlan kritikusok is, kik azzal 
állnak elő, hogy mire való lenne itt még újabb 
egylet alakítását megkísérteni, hiszen van elég 
egyletünk, mik közül egykettő pláne fölöslegesnek 

'bizonyult?!; bárcsak ezeket birnók fenntartani!; 
hogy továbbá az irodalmat, líteraturát eléggé párt
fogolja a kaszinó; a zenét és dalt a Concordia 
és Discordia egyletek, a színművészeiét a keres
kedelmi kör; a buzgalom fölösleges lelkesedését 
meg kell hogy looolgassa a tűzoltó-egylet stb. stb.

Hiszen Kőszeg városának elég számos egy
lete van, azt tagadásba venni nem is akarja senki ; 
hanem ha behatóbban figyeli meg valaki ez egy. 
leteknek a társas élethez való viszonyát s ezek
nek egymásra hatását : azt tapasztalja, hogy az 
egyletek a kaszt-szellemet szolgálják vagy ennek 
köpenyéül használtatnak.

Elképzelhetetlen az a föltevés, hogy váro
sunk visszafelé akarna fejlődni s kiirtani óhajtaná 
a köz-szellemet. A haladás pártolóinak be kell 
tehát látniok a különbséget, mely a társadalmi 
rétegek elválasztása és azok egyesítése között ör
vényként tátong !

Nagyobb városok lakói maholnap Kőszegre 
járnak tanulmányozni a csöndéletet, ha az itteni 
társadalmi tényezők lethargikus nembánoinsága, 
vagy a pártoskodások okozta visszavonás még 
tovább is nyurgaként dugja fejét társadalmunk

Saharájának homokjába. Onkénytelen ásitás fogja 
el az átutazót, ha nyilvános helyiségeink ürességét 
látja, ha tapasztalja hogy nyilvános mulatságaink 
többnyire igen gyéren látogatottak. Némi élénk
séget csak a kaszinóban lehet találni. Magán há
zakban szintén ritkák és szükkörüek a társas 
összejövetelek.

Ma mikor katonaságunkat is elinasiroztatta 
tőlünk a magasabb hatalmak végezése, nem lehet 
a város közérdekeire közömbös, hogy a lakosság 
intelligensebb része is közömbösködjék. Ma kivált 
az amúgy is unalmas őszi és hosszú téli esték 
unalmainak elűzhetése végett kétszeresen kell tö- 
rekednünk egy életrevalóságot keltő h minden tár
sadalmi tényezőt összeforrasztó egyletnek, meg
alakítására !

Ám kombináljon bárki és űzzön országos 
politikáitól a város érdekeire kedvezőtlen helyi 
politikát ; törje fejét akárhogy is : az adott viszo
nyok közt a jelenlegi helyzetben leginkább czél- 
ravezetőnek kell tartanom egy művészet-pártoló 
körnek megalkotását és fönntartását.

Eleimén 20 — 30 tag is elegendő tevékeny
séget fejthetne ki s mindjobban kibővithetné ma
gát. Ez volna hivatva arra, hogy a városnak 
minden inteligensebb tagját összevezesse, össze
tartsa, a társadalom minden számot tevő tényező
jét érdek közösségbe vonja, a városnak minden 
valamire való lakóját pártolójává, érdekeinek elő
mozdítójává tegye. így megszűnnének azok a 
ditferencziák, mik ma nemcsak itteni társadal
munknak hanem városunk jövőjének is sirá-

TÁRCZA.
Az INTERNÁTUS.*)

Jőszte röpülni tudó szárnyas ló! Téged a régi 
Hitregetan Pegazus névvel nevez. Állj meg előttem, 
Hogy rúd ülve legeit veled elszáguldjak a dombra! 
Dombot az internál számára emeltek a jó tót

5. Munkások. Targoncájuk nyikorogva vonult föl 
Reggeltől estig földet hordozva serényen.
Így humar elkészült ama fensik, a melyen á Iva 
Majdan az. internét tanulója a többi halandó 
Emberiségre kevély szemmel fitymálva lenézhet.

10. 8 méltán ; mert magasabb hivatalra reménye csak 
annak 

Lesz nálunk ezután, ki az internálna ölében 
Élte le ifjúkorát, jó távol e ronda világtól. — 
Oh mily boldogok, u kik az internát-ba kerülnek! 
A főispánság az övék s külföldi követség!

15. Sok fényes hivatalt kaphatnak ! A nemzet, az 
ország 

Sorsa kezükben lesz mmt egykori diplomatáknak ; 
8 ok fogjak a közös-sereget diadalra vezetni ! — 
Boldog apák azok, a kiknél tele pénzzel az. erszény, 
A kiknek vérét uzsorás nem szívja nadáhkén*.

2Ö. A kiknél váltó nem szokta zavarni az álmot, 
A kiknél dogé van bankónak, ezüstnek, aranynak, 
“°gy nem is érzik a sok kiadást, melyet a mi 

korunkban 
A gyermeknevelés a szülőktől igényel. — Ezerszer

*) Ponori Török (Tlirwrewk) Árpád szatíráiból 
pnutatvAnyul.

Boldogok, a kiket internét költsége nem aggaszt, 
25. Kik pénzzel győzvén oda küldhetik édes örömmel 

Fiaikat, nagy urakká hogy válhassanak egykor; 
Mert magas állás, nagy hivatal vár arra, ki ott az 
Internátusbán nőtt föl; fejő tökkel ütött ha 
Volna is! — (Ez nem baj! Van elég, ki, az észt 

mikor oszták,
30. Elkésett s nálunk mégis leve nagyszerű ember !) — 

Föl hát gazdag apák ! Ne legyen fukar egy se, de 
adjon 

Pénzt, kiki pénzt, pénzt, hogy magasabb hivatalra 
tegyen szert 

Egykoron és főispánná, főbbrangu bíróvá 
Vagy tábornagygyá legyen a fia s diplomatává ! —

35. Vajmi szerencsétlen mint mágnás, szánnivaló is, 
A kinek annyin nincs, hogy a franczia drága sza

kácsnak
8 drága tanítónak számláját törleni bírná ! 
Sajnos, a felsőház soha meg nem nyílik előtte ; 
Mmt mágnás többé helyt nem foglalhat a többi

40. Mágnások közt, kik nem azért székelnek amott, mert 
É'Z, tudomány, szív, honszeretet, polgári erények 
Tették méltókká tán őket e porra. — (Kivétel 
Sok van. O hon, tiszteld ezeket, tiszteljed o nem

zet !) — 
Föltárul nekik a felsőház, mert nagy adójuk,

45. A m ly azért nagy, mert roppant birtoknak adója. 
— (Egv pár év lefolyása után bizonyára közölök 
la leszen ismét egy vagy kettő tönkre menendő. 
Minthogy a ló s kutya sokba kerül, meg a kártya 

a a többi.) 
Kétszeresen szomorú a szegény mágnásnak a sorsa, 

i 50. Mert nem bírja fi it internátusba beadni I
Vsak kozoa iskola lesz majdan nevelője fi inak, 
Hol megszűnik a kaszt, hol egyenlő mindenik ifjú;

A hol kénytelen a mágnás fia, — mondani 
szörny ü ! — 

Mélyen alázni magát a polgári elembe vegyülni, 
55. 8 hol majd kell hébT fiú mellett ülnie néki, 

A kitől a mágnáső tanul szorgalmi kitartást 
8 a józanságnak a takarékossagnak erényét. — — 
Hej, csak az internét tanulója örülhet a létnek! 
Kívüle s nélküle nem leszen üdv hazaszerte mi- 

nalunk 1 
60. Bár legyen, óh tanuló, benned cicerói tehetség;

Hogyha lakoznék is Piátónak szelleme benned ;
A nagy Leibnitznak ha te bírnál s Kantnak 

eszével:
Vajmi kevés hasznodra lesz ez, ifjú ; minthogy 

előled 
Elkapják internátus tanuló a koncot! — — — 
65. Mindent túlragyog ám internátusnak aranyja!-------  
Hogy nem mind arany az, mi ragyog, már ódon 

igazság ! — 
Nincs mit azon bámulni tehát, hogy a német 

előtt az
Internálásnak nem volt becse és mai nap sincs. — 
Bismarckot, ki e századnak bizonyára legelső

70. Dip ómat íja s kinek nagy lángésze bámulatot kelt 
Ellenségeinél is, nem küldötte az atyja 
Internátba, hogy ott szűk körbe szorítva neveljék 
És távol ta>tsák a világtó', a társadalomtól. — 
A kora sírba letűnt Frigyes is jó példa adója, 

75. Mint ki fi it, Vilmos fejedelmet, a mostani császárt, 
Nem neveli* elzárt helyen, internálban, a melyben 
A szellem szabadabb levegője nem síri az ifjút; 
A hol dívni szokv.lt egyhangú, gépies élet, . ’ 
l’gv hogy a fásultság a zsenge szivekbe lopódzik ;

80. A IiqI a nemzet iránt közönyössé válik a gyermek,
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sóiként működnek közre észrevétetlenüf de biz
tosan. o ' ' / , - ■

Ezt tartom én inulhatlanul szükségesnek 
arra, hogy társas életünk üde elevenséget nyer
jen és ez utón még városunk jelentősége is emel- 
tessék s a siker folytán reá irányulandó országos 
figyelőin folytán még anyagi előnyök megszerzése 
által kereskedelmi és ipari lendületet is szerez
hetünk Kőszegnek.

Mindenki tudhatja hogy kicsiny dolgokból 
gyakran nagy eredmények keletkeztek. Egyéb
ként egv művészet-pártoló kör alakulása egyatalán 
nem volna kicsinvlendő dolog !

Kereskedelmi s ipari érdekek.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur, f. évi 

július hó 6 án 1769. elnöki szám alaf következő le- 
íretot intézte a soproni kerületi kereskedelmi és ipar 
kamarához :

„Azon a kötelességszerűn túl menő üdvözlés, mely• 
lyel a kamara az 1889. évi XVIII. t-ez. végrehajtás 
alkalmából vett abbeli értesítés nyomán, hogy a keres- 
kedelmi és ipari Ü/vek intézését én vettem át, hozzám 
fordult, azon őszinte és lelkes biztosítás, mellyel a ka
mara támogatását é» közreműködését kilátásba helyezte : 
a legjobb rennnnvel töltenek el a *ckintetben, hogy 
azon fontos feladató!, megoldásához, melyeket a tor- 
vénvhozás bölcsessége ez idő szerint ram ruházott, 
egyesült erőkkel, hazafias buzgalommal és kitartással 
foghatunk.

Az első sóiban közvetlenül érdekelt köröknek 
eme szikes üdvözletén és biztató vidék édesért köszö-j 
nettel tartozom és ezenne1 adózom is.

Semmi e*e‘re sem tévesztem szem elől az ipari és 
kereskedelmi ügyek rendkívüli fontosságát, melyet fokoz 
hazánk sajátos közgazdasági helyzete és érdeke, midőn 
ez alkalommal mellőzöm azon iránynak s azon módoza
toknak részletes felsorolását, melyben haladni és a me
lyekkel az ipari- és gyári termelést fokozni, bővíteni, 
a fogyasztást pedig biztosítani és növelni szándékú om.

Az irány meg van adva, az eléggé ismert közgaz
dasági helyzet által ; a módozatok és eszközök pedig 
melyek természete és együtt működésé felöl tisztában] 
kell lennünk, a cselekvés terén jelentkezni fognak. De 
a közvetlenül érdekelt köröknek épen úgy, mint u 
többi hazafias tényezőknek hatálvos közreműködése nél
kül sikert elérni sehol sem lehet ; annál kevésbbé ná
lunk, hol ez a közreműködés a pillanatnyi fellobbinás 
közben szívesen kínálkozik ugyan, utóbb azonban rend
szerint abban az óhajban nyilvánul, hogy a kormány 
még azon a téren is pótolja a kétség kivül meglevő, 
de az élénkebb tevékenységtől tartózkodni szokott ele
meknek működését, melyen ez a pőílas nem lehet iii- 
vaiásszerü, nem kielégítő és nem lehet üdvös.

Epén ennek a viszásságnak lehető megszüntetésére 
kívánok közrehatni az által is, midőn a kamarának te
vékenységét a magam részéről fokozottabb mértekben 
óhajtom igénybe venni ; és keresni fogom az érintkezést 
a hivatalos kötelesség körén túl is.

Így az időközben Írásbeli utón concret ügyekben, 
jelesen legközelebb a hazai iparnak adható kedvezmé
nyekről szóló 1881. évi XLIV. t.-ez. ügyeben kívánandó 
nezetny ilvánitáson felül, némely kérdéseket szóbeli utón 
is részletes megbeszélés tárgyává kívánván tenni, szíve
sen meghívom a kamarának képviselőit f. évi október 
5-én d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben tartandó

értekezletre, melyen a következő kérdések felett kívánok 
, tudomást szerezni a kamara nézeteiről ! „

1. A kereskedelmi- es iparkamarák szervezéséin 
‘szóló 1868. évi VI. t.-cz. módosítása szükséges o, ha 
'igen, mely irányban?

2. Áz ipari- es gyári termelésnek terjesztése, fo
kozása, egres iparágak meghonosítása s általában ipaii* 
és gyártási tevékenységünknek szélesebb alapokra való 
fektetése érdekében minő további intézkedések lennének 
szükségesek ?

3. Ipari termelésünk fogyasztása sajái területün
kön miként lenne leginkább biztosítható és fokozható ?

4. Külkereskedelmünk tekinteteben melyek a ka
mara nézetei és kívánságai P

Ezen általános küldések kerCeben és kapcsán 
megbeszélés és kölcsönös eszmecsere tárgyává lesznek 
tehetők mindazon módozatok es nézetek, melyek a mind- 
májunk által óhajtott czélhoz — ipari tevékenységünk 
megelénkitesehez s közgazdasági állapotaink fejlesztésé
hez — vezethetnek.

Annak megjegyzése mellett, hogy kívánatosnak 
tarlóm, miszerint a jelzett kérdésekre nézve a Kamara 
működeiének területén fenforgó viszonyok szempontj i- 
ból a kiküldendő tagok magukat előzetesen is tájékoz
zák, felhívom a kamarát, miszerint a fent megjelölt 
időre két-nárom tagját hozzam küldeni és azokat kellő 
utasításokkal ellátni szíveskedjék.

Ezen leirat folytan a soproni kamara elnöksége 
memorandumot dolgozott ki, melyet a kamara ellogad- 
ván, a ministeri kérdésekre a hozzánk b-küldött jegy zö- 
könyvi kivonat szerint következőkben válaszolt:

I. kérdés.
A kereskedelmi és iparkamarák szervezéséről szóló 

1868. évi VI t.-cz. módosítása szükséges-e, hu igen 
mely irányban?

Ezen kérdés nem első ízben foglalkoztatja a tekin
tés kamarát.

Már az 1871. évi deczember hó 16-ára egybe
hívott kereskedelmi s iparkamarai közgyűlés napirend

ijére is ki volt az tűzve, O nagy méltó-ága az akkori 
I földmivelés-, ipar- és kereskedő.emügy i m kir. miniszter 
| ur állal s kilenc/, évvel később ismét egyik tárgyát 
kepezé az 1880. évi szeptember hó 11-ére egybehívott 
kereskedelmi- es iparkamarai tanácskozmány na...

Kamaránk, képviselői utján, mindkét esetben a 
kamarai törvény modositásúnak szükségessege nielleti 
nyilatkozott, s ezen nézete alig szenvedhetett változást 
az újabban lefolyt kilencz esztendő aluti.

Máskép áll a kérdés, ha oda irányúi, hogy mely 
irányban érvényesüljön ezen módosítás.

E tekintetben is, nemcsak számos kiinduló pontot, 
hanem nagyobbrészt teljesen kész, valamennyi kamara 
által elfogadott javaslatot es hatáiozatot is tartalmaznak 
a fen! említett kamarai tanácskoznianyokrol felveti 
jegy zőkonyvek.

Az 1871. évi deczember hó 16-tól 18-áig tartott 
kereskedelmi- s iparkamarai,értekezlet ugyanis pontról- 
pontra letárgyalta a kamarai törvényt, minden oldalról 
megvilágította annak hiányait s fogyatékosságait, meg
állapította erre vonatkozó óhajait s panaszait, s egy 
külön bizottságot kü dótt ki azon megbízással, hogy a 
lunácskozmánybaii megállapított elvek alapján dolgozzon 
ki egy megfelelő törvényjavaslatot.

Ezen bizottság megbízatásúnak 1873. évi január 
hó 17-éll eleget tett s az. általa kidolgozott törvény - 
javaslat képeze azután alapját egy, az összes hazai ka
millák kiküldöttei által tartott magán tanácskozmány nak, 
melynek határozatait Dr. Uaál Jenő kamarai titkár Ul
ti kamarai tanácskozmány 1880. évi szeptember hó 18an 
tartott zára lésen előterjesztő a behatóan indokoló.

Kész, a kamarák összes képviselői által helyben
hagyott s csak a keresztülvitelre váró munkálat fék 
szik tehát előliünk, a nem lenne ennélfogva értelme, 
ha ezt figyelmen kivül hagyva, ismeretlen alapon, ujabbi,

hosszadalmas tárgyalásokba s tanácskozásokba kocát 
koznunk.

Mindazonáltal ezen, az 1873. évben fogalmazott s 
az 1880. évben módosított munkálat nemi újabb változó 
tatásra fog szorulni, miután az utolsó kilenc? öv . 
sorát léptető életbe a nagy fontosságú törvényüknek 
törvényes rendid kezese' nek, melyek szerint a kamarák 
teendőit tetemesen szaporították, részint, mint például 
az ipartörvénv, egészen uj iniézményeket teremtől lek

Mennyiben veendők tekintet be ezen törvénvek és 
törvényes intézkedések az uj kamarai t >rvény alkotási 
nál, hadd fontolj i és állapítsa meg a most égy behívott 
tan cskozmány.

Indítványozóin ennélfogva, méltóztassék a tekin
tetes kamarának O nagymeltós ga a kpreskvdvlinü-'vi 
m. kir. miniszter úr által felvetett első kérdés me*.- 
oldásául, kiküldöttjeinek a kővetkező utasítást adni-"

A soproni kerületi kereskedelmi- és iparkamara 
a kereskedelmi- és iparkamarák szervezéséről szóló* 
1868. évi VI. t.-cz. módosítását égetően szükségesnek 
véli s ezen módosítás alapjául, az. 1870. évi deczember 
hó 18 án tartott kamarai laiiácskozmányból kiküldőit 
külön bizottság által kidolgozott, s az 1880. évi szén, 
(ember hó 18-án tartott kamarai tanácskozmány bán 
megvitatott s módosított törvényjavaslatot ajánlja.

(Folytató sa következik.)

Belföldi szemle.
t Wohl Stefánia ismert magyar írónő meghalt. 

Temetési* Budapesten f. hó 14-én az irodalmi körök 
nagy részvétele mellett ment végbe.

— Vambéry Ármin kitűnő tudósunk a török szul
tántól megkapta ajándékba a korvinákat a tudományos 
akadémia szamara, ezenkívül a talált magyar könyvek 
három legértekescbbjet Vambéry nak ajándékozta a szul
tán. Vámbéry tegnap volt megérkezendő Budapestre!

— A magyar-horvát kiegyezésről szóló törvénv- 
javaslatot tárgyalta a horvát tartománygyűlés. A több
ség u mostani kiegyezést az országra valóságos áldásnak 
tartja; ellenben az ellenzék a régi eszméket táplálja s 
gyűlöli mindazt ami magyar.

— Az ágostai evangélikusok egyetemes gyűlést 
tartottak Budapesten, melyen a dunáuinneni kerület 
ismeretes pánszláv határozatait és eljárását elítélte a 
muszka propaganda ügynökeinek működése miatt rosz- 
szalisát fejezte ki. Vidékünkről Radó Kálmán ő mél
tósága is részt vett e gyűlésén.

— Ipari pályázat. A közös hadsereg bői nemű 
szükségletei egy részének a magyar kisipar által való 
szállítására a közös hadügyminiszter pályázatot hirdet 
1890 febr. 27 ig. Minden pályázói c^ak 500—lőoo fit. 
értékű áruszállítására vállnlkozhatik. Több pálvázó kö
zös vállalkozásra nem egyesülhet. Az illető ruhatári 
igazgatóságnál az iparos 10% kaueziót tartozik letenni 
s próbamunkát bemutatni. Magyarországi kis iparosok
nak föntartoít czikkek mennyisége a következő: 10*175 
pár bakancs (4 fit 61 —5 fit 98 kr.) 300 pár felcsizma 
(4*61 —4*74 frl) 2665 pár lovassági "síz.ma (5*25 —7'22 Irt) 
750 pár liuszátcsizina (5*68—7*60) ezenkívül szíjak es 
egyébb bőrfelszerelési czikkek.

Külföldi szemle.
A porta Is belepett a hármasszövetsegbe 8 

ennek megjutalmaz isaul tekintik diplom itikui körökben, 
hogy a nemet császár legközelebb Konataiinápoly ba 
utazik a török szultánhoz.

— Berlinben u czár látogatása alkalmából sikerült 
Vilmos császárnak és Bism irknak a czár biz. ilm.it meg-

I ÍJ h°fv a hon jaja nem fog hatni a férfira 
egykor;

A hol uj eszmétől felnek mint ördögi műtől; 
A hol a mostani kort korlátolt szemmel Ítélik, 
Es a piros vérnél hol a kék vért többre becsülik

^5. S „Meltóságos*-nál láfjik kezdődni az embert; 
A hol olyan kor után epedezni tanulgat az ifjú, 
Melyben a pórnepet még emberszámba se vették, 
8 im lyben a főnemes ur volt minden : semmi u 

polgár ! —
Legyen elég! — Ha tekintély kell, legyen, íme, 

tekintély
96. E századnak egyik nagy alakja, nagy embere, Bis- 

_ marck!
O pálcát tör az internál nevelése fölött! S im, 
Neki igazt ad a történet múzsája Szrdánnál, 
A hol a gall internál üst, jaj, bálba ütötte 
Rettentőn, iszonyún a germán iskola botja! — —

95. Hallgat Mi ez? Csakis álom-e? csak képzelmi 
csalódás ?

Csak káprázat-e az, mit vél most látni e két szem? 
Úgy rémlik, hogy az internét tanulói tekéznek ! 
Mint buzogány úgy reng a tekéző páleza ke 
, nőkben!
Ősök kardja helyett markukban villog a dákó!

100. Vajmi he’yes dolog ez! Ki kozákká lenni sovárog, 
A tekejátékhoz fogjon már zsenge korában. — 
Éljen az internál biliárdja ! Nos, éljen a dákó !
Ezt a magyar ne özet a a magyar haza üdve kí

vánja. —
8 most komoly intéssel végzem ! Csakis arra hí

vom fel
105 A biliárd vas-szorgalmu tanulója figyelmét, 

Hogy ne szeleakedjék akkor, ha kezében a dákó, 
Mert ha vigyázatlan, könnyen kily ukudhat a posztó! 
Jól gondolja meg azt és mélyen vésse szivébe,

Hogy bizony a biliárd széles posztója nem olcsó 
110. És hogy a kárt az adót fizetőknek a vállai sinük !

A vadon leánya.
— Beszély. —

Ina: SArvAry Károly.
— A .Kőszeg ét Vidéke* eredeti tározója. —

Komor, sötét felhők mutatkoztak az égboltozaton, 
melyek óriási vihar kitörését jeleztek ; ennek daczara 
Rókavár fiatal ura, gróf Földvári Tihamér és kilencz 
társa nagy vadászaira készültek ; — nem riadtak ők 
viasza a vihartól, hisz mindannyian edzett, erős és ki
próbált vadászok voltak, nekik nem egy könnyen ártott 
meg a csípős szél.

Még csak reggeli öt óra volt ; ők már mindannyian 
készen voltak, csupán csak arra kellett várakozniuk, inig 
a szolgák a vadászathoz szükséges eszközöket rendbe 
hozzák. Midőn ezekkel is készén voltak, gróf Földvári 
útra szólító társait. Megindultak. Mintegy öt órai vtazás 
után egy nagy erdőbe eltek, hol apróbb állatkákat — 
(róka, nyúl, szarvas, őz, s;b.) találtuk 8 ezeknek nagy 
részét magukévá tették.

Eközben pihenőt is tartottak, mit jóízű étkek és 
RHok elfogyasztásával • víg társalgással töltöttek el.

— Folytassuk a vadászatot -- szólt gróf Földváry 
úgy látszik, hogy a mutatkozó vihar megsemmisül s n । 
sem zavar bennünket utunk folytatásában. Föl baj társuk!

Évkor mar délután 4 óm lehetett; mintegy más
fel urai folytonos utazás közben még csak egv madár
kát sem látták; de ekkor egy sűrű bokor mellől egy 

jszep szarvas ugrott elő, villámgyorsasággal kerülte ki a

vadászokat. Ok utánn rohantak sebes vágtatva, tüzel
tek rá egyre-másra; de a golyó mindenfelé elszállt, csak 
a szarvast nem találta. Egyszer csuk azt vették észre, 
hogy egészen besölétült és se ki, 83 be non tudtak 
tovább haladni, mert az utat egészen eltévesztették.

— Mit csináljunk most P — kérdezték gróf Föld
várit; — itt maradjunk-e éjjelre, vagy pedig fáklyák 
segélyé el megkeressük az utat és hazatérjünk ? — '

(Megjegyzendő, hogy gróf Földvári volt mindenben 
a tanácsadó.)

Pár pereznyi gondolkodás után szólt gróf Földvári:
— Társak ! itt maradjunk. Száraz ágat, falevelet 

fogunk összeszedni, amelyekből tüzet rakunk s tűz, bor 
s egy kis falatozás mellett majd csak elérkezik valahogy 
a reggel ; — holnap pedig tovább folytatjuk a vadásza
tot s ha lehet, a megszökött szarvast valahol kézre fog
juk keríteni.

Mindegyikök elfogadta az ajánlatot, Azoninl hozzá 
láttak fáklyák segélyével tüzelő anyag kereséséhez * 
rövid idő múlva nagy mennyiségben volt minden, ami 
a tűz élesztőséhez szükséges vala.

Megkezdődött a vacsora is, moly sül* hús és ba
dacsonyi borból állott. Nézegettek jobbra is, bi'ra is, 
nem látnak-e valakit vagy valamit közeledni, meri meg
vallva az igazat — egy kissé mégis tartottak attól, bár
mily bátrak villának is, nem tartózkodik-e e sürü er
dőben rablóbanda ? —

A tűz. hatalmim lánggal lobogott s nagy világos
ságot terjesztett az erdőben.

Egy szerre az egyik vadász felkiált : „Nézzetek bu- 
rátaim balra 1 mintegy HM) lépésnyi távolságban egy kis 
házikót látok, ablakában pedig világosságot. Olt bi’ony- 
nyáru rablóbanda tanyázik.

Mindannyian arra néztek és csakúgyan úgyis volt.
— Mit levők legyünk most? — kérdezték gróf



nyerni és így 11 békét biztosítottnak tekintik — egy 
időn*.

A bolgár fejedelem incognitóban elutazóit ha
zulról, hogy azon esetre i. , csórnak iránta való jó 
Imjlairát megnyerhetik, kéznél lehessen Németországban 
A czár azonban minden diplomatikus kísérletek daczára 
nem óhajtott Ferdtnánd fejedelemmel békés utón talál
kozni. Talán Philippinél ? !

— Szerbia és Montenegró között a napokban 
szövetség jött leire, melynek legnevezetesebb pontj; az, 
hogy ama szerb országok, melyek még nem tartoznak 
a szerződő két államhoz, történelmi örökség gyanánt 
tekintetnek, melyek kellőpillanatban a szerbség fészere 
biztositandók ; a szerződő államok kötelesek az orszá 
gukon kívüli szerbséget is védelmezni Tehát i nagy
zási hóbort periódusa már újra beállott a rácz gló
buson !

— Az olasz irredentisták H mi királynénkat — 
ki tudvalevőleg Olaszországban tartózkodik — egyik 
setautja alkalmával lütytyökkel inszultálták ! Aztán ez 
a mi szövetségesünk országában történhetett ! Mi lehet 
ottan nagyobb a vendégbarátság hiánya? a politikai 
vakság? vagy a rendőri ügyetlenség?!

Helyi és vidéki hírek.
Szüreti estelyt rendezett Szovják Hugó ügy véd 

ur, kinél ez alkalommal a párt tagjai szép számban 
megjelentek.

— A kőszegi llj templom építése ismét elha
lasztóit miután az eddig begyült pénzek elégtelenek s 
adakozások gyűjtését folytatni kell.

— A sopron-kőszegi vasút vonal előmunká
latai befejeztettek. Ezek szerint a kiépítés költségesnek 
mutatkozik ugyan de ez csekéljség mégis a vállalat gaz- 
dús/ati hasznaival szemben. A vasút a híres brembergi 
higvsék mellett halad, melyben az ország egyik legdú 
sább kőszénbányáj t ad forgalmat és jövedelmet a va- 
suliink. A kiépítés mintegy 2—2’Zj millió forintba fogna 
kerülni. A vonatnak hozzánk közzel eső állomásai : 
Felső-Pulya, Felső-László és Rőt lesznek. Bár minél 
előbb megjelenne a részvényesek kellő számra s a vasút !

— Szombathely díszpolgáraivá választatlak meg 
szentmáitoni Rudó Kaimon főispán és Reiszig Ede alis
pán urak a város felvirágoztatása körül szerzett érde
meik elismerése jeléül. Bárcsak Kőszegnek is diszpol- 
gáraivá lehetne őket választani!

— A sárvári fiúiskolát Hidassy Kornél megyés 
püspök nr ő méltósága f. hó 10-én szentelte föl s adta 
át rendeltetésének.

— A vasvármegyei laktanya felavatási ünnepélyén 
október 22-én a m. kir. belügyi és honvédelmi minisz
terek is |e|en lesznek Szombathelyen. Az ünnepély reg
gel lel 8 órakor a laktanya udvarán tartandó tábori 
misével kezdődik. Mely után a megyei alispán ur üdvö
zölni fogja a huszárezredet s emlék beszédet monda lak
tanya épitése tárgy ában ; majd a helyiségek fognak meg- 
tekintetni. A lovasezred katonaságát délben Szombathely 
városa vendégeli meg, s mint hallottuk több fogásból 
álló ebédet, mellé min ién ember I liter bort és 4 vir
giniai szivari kap. I). u. 2 órakor a „Sd> inában* köz- 
ebed lesz 5 fiijával személyimként.

Műkedvelői színi előadás A helybeli keres
kedelmi kőinek múlt szombaton tartott műkedvelői szi- 
ni-elöad is daczára annak, hogy közbejött nehézségek 
miatt már egy ízben elhalasztatott csuk sikerültnek mond- 
bató, ez eladásnál szép számú és előkelő közönség volt 
jelen, kivéve a közbejött csekély botlásokat, a mi egy
részt az elfogultságnak, másrészt pedig a mint értesü
lünk a tanulási idő rövidségének tulajdoniiható. Elfo
gultságnak mondjuk tán mint dilettáns, a színi előadás-

Földvárit. Ha a világosságot észreveszik, úgy bizonnyára 
ránk ütnek s összes prita na k bennünket,

— Vagy talán mi aprítjuk össze őket — vágott 
■ vissza gróf Földváry ; — megfogjuk nézni, kik tartóz- 
I kodnak abban a kunyhóban. Fiuk ! lóra fii !

A következő perezben már mindegyik lován ült s 
szép lassan megindultuk az említett gunvhó télé.

Midőn odaértek, Földvári az ablakon kopogtatni 
I kezdett.

Pár pereznyi csend után egy halálra ijedt nő re- 
megö hangon kérdé: „ki az ?“

Földvári azonnal felismerte a női hangot s felelt : 
— Jó emberek édesem, — eltévedt vadaszok.
A nő pár perczig gondolkodott, vájjon beeressze-e 

őket vagy ne ?
— Ha be nem eresztem őket — gondoló magá- 

I bán — úgy ajtómat könnyen betörhetik s tán életemet 
I is veszik ; — különben mindegy, történjék velem bármi, 

beeresztem az idegeneket — s kinyitotta az ajtót.
— Jöjjenek be uraim — szólt a leány.
Lgy “ vadászoknak, mind a leánynak leirhntlan 

| volt a meglepetésük. A vadászoknak azért, mert egy 
£ gyönyörű, 20 — 22 évesnek látszó leány állott előttük’; 

a leánynak pedig azért, mert ő már vagy 8 —10 ér 
I óta el e magány ban s azóta embert nem látott, ember
iről nem beszélt.

A vadászok bementek. A nagy meglepetésből sem 
Bz egyik, sem a másik nem bírt szóhoz jutni. Végre a 
gróf megtöré a csendet s kérdé :

— Vadon leánya, ki vagy te s hogy kerültél e 
sürü erdő magányába?

~ Engedjenek uraim néhány pereznyi időt gon- 
I dolataim összeszedésére — mondó a leány — azután 
I elfogom boazolni éleHörlénetcmoU

(Vege következik.)

bán kevésbé gyakorolton a színpadra lépni köztudomású | 
dolog, nem oly csekélység, mini a minőnek tán gondol
juk és azzal párosult meg a meglépés a melvbeti a köz- 
remuködött két fiatal no : szesült az. által, hogy a be
lépésnél virágcsokrokat a'ajtónak át nekik; de hogv 
is ne lennének meglepve, a uiikoi o i a közönség előtt 
szemét kápráztató lámpaténv ben oly ebire nem v irt ki- 
lüntotésben részesülnek; de meg h óid méltók, a meny
nyiben olyan tapintatos-ág és jártasságról adlak tanúbi
zonyságot, mintha már evek óla nagyobb színpadon 'ép
lek volna fe', az. övék a dicsőség. A színi előadást ko- 
’eiő táncz.esiélyt illetőleg, mind a mellel!, hogy kezdet
ben lobben eltávoztak, szinte sikerült s kedélyes volt, 
ez alkalommal véltek lerónni az urak elismerésüket a 
hölgyek irányában. Az. első négy esi 22 pár tánczolia 
s igy ked lyesen folyt a mulatság fel 3 ig s csak saj
nos, hogy városunkban, a hol most a közelet oly csen- 
tles s lehangolt, hogy oly ritkán élvezünk ily kedélyes 
estéket.

— A 11-dik huszárezred egy része tegnap előtt 
érkezett városunkba s egy napi pihenő után tegnap 
tovább húzódtak Szombathelyre. Hallhatták leányaink: 
Messze messze földtől huszárok érkeztek ; de azt már 
Hiába dalolták nekik, hogv „Ne menj el maradj itt, 
majd meglátod jobb lesz itt !“

— Járásbíróságunk megérdemelné hogy a törvény
széki elnök ur figyelmére mell assa, mert mikor az aljárás- 
biró kinevezve még nem volt a járásbiró egymaga dol
gozott, most meg az aljbiró dolgozik egymaga mert a 
járásbiró szabadságon van, az. aljegyző meg nagy beteg 
már hetek óla. Ez. bizony szomorú helyzet, siralmas 
állapot az iga-ságszoigaltatásra ; az egészben csupán 
az a nevetséges, hogy hiába panaszkodunk a baj orvos
lása végett; teleit legjobb is lesz ilyesminek fölemlité- 
sével jövőre bölcsen elhallgatni, legalibb nem muszáj 
duplán boszankodni ; de meg a legfőbb egessegtani sza
bály is azt mondja: „Ember ne mérgelődje!, a du- 
sáját!“

— Szüretelnek hegyeinkben sőt a kis gazdák már 
••I is szűrték a szőlőjük levét. De olyan zajtalan, olyan 
élettelen ez a fajta szüretelés mintha csak nagy titok lián 
lopdostiák haza a mások szőlőjét és mások mustját; 
még csak lövöldözésekre se pazarolják a puskaport. 
(Alkalmasint a muszkák számára tartogatják!) Milyen 
máskép néz ki a szüret — más vidékén !

— Vállalkozó alispán A közlekedési minisztérium 
Reiszig Ede Vasvármegye alispánja és érdektírsainak 
előmunkálati engedélyt adott egy évre a Körmendről, 
Nádasdon, Háshágyon, Zala-Lővőn, Kozmadombon és 
Riksán át Rulccsig vezető helyi érdekű vasútra. E 
vonal az, melynek kiépülté Szombathelynek és várme
gyénk alsó részének iegv itáüsabb érdeket képezi.

Modly Jan08 sárvari alapítványi iskolai fölá
llító ur tegnap költözött át Szetd iheR ről családjával 
együtt Sárvárrá, hol állását holnap fogja átvenni. Sok 
sikert kívánunk működéséhez! Olvasóinknak ezúttal 
tudomásul kell hoznunk, hogv nevezett munkatársunk 
igeretet bírjuk arra nézve, miként változóit helyzete 
daczára lapunkat gyakran fogja dolgozataival támogatni, 

t HalalOZaS. Kaptuk a következő gyászjelentést.* 
Ozv. Németh Imréné szül Ringni Leopoldma mint neje. 
Imre, Gyűli, Géza, József, (Hörgy. Mária és László 
mint gyermekei, Németh Fal, Németh Gábor, özv. Bi- 
bos Jánosáé. Gneisz Jánosné és özv. Beiczv Lijosné 
mint testvéréi, Mahortschich József és neje, Dicwald Jó
zsef es neje, S/edlmayer József és neje, Szöllősy Antal 
mint sógorai és sógornői a maguk és az összes rokon- 
síig nevében fájdalomtelt szívvel jelentik felejttietlcn férje, 
atyjuk, testvégük es sógoruk : N é m e t h í in r e keres
kedőnek, városi tanácsosnak, a légszeazvil.igit isi társaság 
igazgatójának, megyei bizottsági tagnak, kir. törvényszéki 
kereskedelmi ülnöknek élete 53-ik évében, folyó évi ok
tóber hó 15-én délelőtt negyed 10 órakor szív szélhüdes 
következtében történt gyászos elhuny tát. A boldogult- 
nak hült tetemei f. hó 17-én délután 5 órakor fognak a 
helybeli sirkertben örök nyugalomra letétetni. Az en
gesztelő szent mise-áldozatok pedig f. hó 19-én délelőtt 
10 órakor fognak a szent Ferencz-rendick templomában 
a Mindenhatónak bemulattatni. Szombathely, 1889. ok
tóber hó lóén. Áldás és béke hamvaira!

— Tötök Ernő muraszombati kir. közjegyző ur n 
katholikus vallásról áttért az evangélikus vallásra.

— A „Gazdak es iparosok* általános hitelszövet
kezete igazgatóságától megbízást kaptam a kőszegi 
fióktelep ügyeinek rendezésére. Mielőtt egy Újabb köz
gyűlés határnapja meghatároztatik a a közgyűlés az 
alapszabályok értelmében megtartatnék : fölkérem mind
azon t. tagokat (férfiakat és nőket) akik a múlt év 
végén és ez év elején magukat ezen fióktelep tagjaivá 
bejelentették és beíratták, hogy nálam személyesen, 
vagy megbízottjuk utján jelentkezzenek tagsági 
könyveik átvétele i r á n t. Lakásomon (uii-meza 
9. sz. a járásbíróság ellenében) a vidékiek d. e. 8—9-ig, 
a helybeliek 1—2 óra közt átvehetik könyveiket.

Csorba Géza, 
ügyvéd, mint egyleti titkár.

— Czukorgyárat akar Vasvármegy ben egy jó 
nevű bécsi kereskedelmi ház fölállítani s e végből a 
gazdasági egylettel s összeköttetésbe lépett s a tárgva- 
lások rövid idő alatt folyamatba tétetnek.

— A vadászati jogot a szombathelyi halárban 
évi 1305 friért kiadták.

— Huszárstiklikröl in kóstulóul a „Vasmegyei 
Lapok*, elbeszélvén hogy az ott átvonult 5-dik huszár
ezred legénységé egy éjen át háromfelé is veszedelmes 
garázdálkodásokat követett el, nevezetesen a „Sabaria* 
vendéglő kapujában ; a „Zö'dfa* vendéglőben. — hol 
a gazdát szalasztották meg, — es egy nagykarntezai 
vendéglőben ; az. őrjáratoknak kellett a leány-korgotökot 
leszerelni. Es nevezett lap ezek után igy sóhajt föl 
baljóslatúién: „Ez csak egy éjjel — kóstolóra!*

— Állatias merényletet követett el egy 6 éves 
gyermekleányku elleneben egy 17 éves paraszt suhancz. 
A tettest elfogták « átadták a fenyitő bíróságnak. Szü
lök vigyázzatok gyermekeitekre, mert felelősek vagytok 
érttük az örök bíró elő.t telketek üdvével vagy kárho
zatával !

— Szaloil-gimnasztikai előadásokat rendez T a u t z 
Péter „első magyar erőművész* az ő családjával estén
ként a bálházban. A csütörtökön estére tervezett ily 
előadást megtartani nem lehetett, mivel a közönség oly 
kis számmal jelentkezett hogy a terembért se födözte 
volna, annál kévéssé a zenét és világítást. Tegnap már 
volt elegendő publikum.

— Negyedmillió forintos életbiztosítás. Az Adriai 
biztositó társulat a két hónap előtt elhalt németországi 
Hanaui herczeg örököseinek 250.000 Irtot fizetett ki, 
mely összegre a herczeg életére az említett társulatnál 
biztosítva veit. Említésre méltó, hogy ezen kifizetésre 
került összegnek jelentékeny része csak egy nyolez hó
nappal ezelőtt eszközölt biztosításból származik. Ezen 
eset tanúságot tesz arról, hogy a külföldön az életbiz
tosítási intézmény a legnagyobb elterjedésnek örvendve 
nemcsak a polgárság, de a főurak által is vétetik gon
doskodókig igénybe, kik vagyoni viszonyaiknál fogva arra 
éppen nincsenek utalva.

SÜKETEK* E K.
Egy oly egyén, ki igen egyszerű szernek köszöni 

23 évig tartó süketségének és fül zúgásának gyógyulá
sát, kész annak leírását nemet nyelven minden jelent
kezőnek ingyen beküldeni. Czim : J. II. Nicholson, Bécs 
IX., Kolingasse 4.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

Tanügyi Csarnok.
Kalászát

a neveles-tanitás mezejen kiváló tekintettel a tanuló
kor főbb hibáira.
(XH-ik folytatás.)

10. Ha az ember cselekedeteinek a gyermek-kor
ban vagy épen nem. vagy nem a kellő mértékben szab
nak hatást, környezetét zavaró féktelenségre, rakonczát- 
lanságra, Csintahnságra válik hajlandóvá. E hiba az 
iskolában már csak azért is kiállhatatlan, mert az elé- 
ad is rendes menetét az egész osztály kárára sokszor 
megakasztja.

Az iskolában a csintalanságnak egy oly neme is 
‘•lefordulhat, mely a szolgálatra való készség látszatával 
az. udvariasság mázával bír. Azok között ugyanis, kik 
akár természeti hajlandóságból, akár nevelés-adta ud- 
variasságból szolgálatukat néha fölajánlják, vannak ren
desen olyanok is, akik e jó tulajdonságukból tréfát 
vagy játékot akarnak űzni.

Előfordulhat néha, hogy, ha a tanítónak némi szol
gáiéin van szüksége, azámosan a legerőszakosabb, leg
hevesebb módon ipmodniK készségűkét felajánlani; 
ezek közönségesen u legpajkosabbak. Az ily alkalmak
kor történni szokott csintalanságoknak legkönnyebben 
úgy vehetjük elejét, ha parancsainkat egyhez intézzük, 
nem pedig általai; in fejezzük ki óhajainkat. És ha 
akad, aki, nem hozzá intézvén szavunkat, mégis jelent
kezik. utasítsuk rendre, meri valószínű, hogy szándéka : 
tanuló-társainak mulatságára lenni, a. iskolában szük
séges rendet zavarni. Le'czélszerübb, ha a jobb tanu
lókkal végeztetjük az előforduló kisebb szolgálatokat, 
akik ezt kitüntetésnél.- vegyek.

Elhibázott dolog, ha a tolakodóra bízunk valamit 
mert ezáltal a többiek is hajlandókká lesznek, kedvet 
kapnak a toakodisia s egyúttal meg is jutalmaznék 
azt. K 'fos a kéz fölemelést is megengedni, mert ezzel 
is sokszor visszaélnek és ez is egyik legjobb alkalom a 
pajkosságra

Az egyszer már elharapódzott pajzinság nehezen 
gyógyítható gyökeresen; legjobb, ha intjük a növendé
ket, hogy azok, kik a törvényes renddel ellenkeznek, 
legtöbbször nemcsak önnönmaguknak ártanak, hanem 
annak a körnek, társaságnak is, melynek tagjai ; és ha 
az ifjú elég okos es fogékony a jó tanácsok megszivle* 
lésére, ez. intések nem maradnak óhajtott gyümölcs nél
kül. Es ha az. iskola nem lép fel egész tekintélyével 
e hiba kiirtására, a neveletlenség bélyege meglátszik a 
felnőttön is: az pedig visszataszító, ha fiatal emberek 
vagy néha a korban előrehaladottabbak is embertársaik
nak zabolátlan-águk és komolyság-hiányuk miatt kiáll* 
hatatlanokká és megvetés tárgyává válnak.

(Folytatása következik.)

Irodalom.
— „Budapesti Újság* czimü 48-as Ós függetlenségi 

párt közlönyre, — meiy f. é. október elsőjétől kezdve 
II e n t a I I e r Lajos országgyűlési képviselő szerkesztése 
mellett jelenik meg, — a következő előfizetést felhívást 
kaptuk :

A/ ország függetlenségi es 48-as párti polgárainak 
regi óhajtását teljesítjük akkor, midőn oly napilapot 
adunk ki. mely píso es fociéiul tűzi maga elé :

Hazánk állami önállóságinak és függetlenségének 
dkotmauyos eszközökkel leendő visszaszerzését.

A függetlenségi polgárságnak szüksége v.:n oly 
közlönyre, mely egész nyíltan, leplezetlenül kimondja 
az igazsigot minden irányban és a mely ráutal azokra 
az ak dalyokra, melyek nllami függetlenségünk útjában 
állanak. Ezen törekvésünkben biztosítva van szamunkra 
az országos 48-as és függetlenségi pirt erkölcsi tá
mogatása.

A lap jelszava ; küzdeni Magyarország független* 
-egoért!

E küzdelemben minden mellékes tekintet nélkül 
tisztán a 48 a^ es függődé ségi párt programmjít fogjuk



Ház alapíttstott 1807-ben.MMNIHIf llurilennx 106 és 108.

Föiigynilk : ll■l■Hl Hae l'roix de Roqnny.
Kapható minden nerezetenebb illat* erárá - kére* 

kefirben. gyá\pi*zert árakban é* ’,fl!/áfii/>t:rrárít- 
blriaiue) liere*kedf*elib n.

melynek fehér fényt és sziturdságol 
kölcsönöz, a a mellett 11 foghú-t erő
síti és épen tartja.

Olvadóinknak tehát tényleg szolgá
latot te-züuk. a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Búza 100 kilo . • 1 frt. 80 krtól 8 fit. 20 k r-ig
Róza • • 6 . 7»> „ 7 . : 10 n
Árpa w • • 6 . *0 „ 7 , 5 W
Kukorica* w 5 „ 80 „ 6 , - 6
Zab • 6 , 70 . 7 „ - *

Irt ki ♦ rt. kr.
Búzaliszt I. 100 kilo 15 40 100 kilo bur^oiiva 4 50

. 11 w 14 4o Marhahús . 1 kilo — 4*
Rozsliszt 1. ff 13 7o Marha zsír 1 : —

. 11- * 13 40 Disznóim* . „ 5C>
Buzakorpa w 8 ।» a MÍT • w 96
Rozs „ * 5 — Borjúhús . „ 60
Kóleskóaa V 11 — Birkahús . „ 4o
Dara • Ifi — 1 méterül bükkfa 13 5o
Árpa dara w 8 — „ „ dorong 10
Széna w .611 „ tölgyfa 9 4"
Szalma • » 1 7o „ „ dorong 7 60
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sieni előtt tartani, nem engedvén abból egy hajszálnyit 
win, és nem Imáivá belecsempészteuii a legkisebb meg
alkuvást sem.

Tutijuk, hogv üssünk igazságos, ép azért nem ria
dunk vissza semmi ádázaitól.

Politikai pro gramm un kát fennlebb m ir rétiden je
leztük. Jelszavunk: keresel leli igazmondó*, melyei azon 

‘bán nem fogunk öw/eiéve-ziriii a minden áron való 
kötözködéasel, személye* támadásokkal.

Társad Imi. f<">városi, vidéki es hiriov itainkb in min
denek feleli az érdekes-ég. megbizlmló- ig ts jól érte 
sü (seg szempontjaira fogunk ügyelni.

Közgazdasági rovatunk az eg es eseményeket na 
gyón természetes, hogy szintűk ertelemb n fogja elbi- 
rálni, mint azok progr unmu k a rk dato* pontjához, a 
hazánk független** gehez való törekvésekhez viszony latiak

Kereskedelmi érdekeinket megvédjék a külfölddel 
szemben, és mindent elfogunk kövem , hogy a kereske
delem megmagy arosodjek.

Adunk naponkint eredeti vagy fordított tárczákat, 
eredeti regényeket s gazdag, változatos napi rovatokat.

Hogy lapunk n hazai sajtóval min en téren kiállja 
a versenyt, gondoskodtunk arról, miszerint ne csak Ma 
gyaTország minden számot tevő községeben legyen oly 
leveleink, ki lapunkat a közérdekű eseményekről ha
ladéktalanul értesíti, hanem összeköttetésbe leptünk a 
külföld o'v előkelő hírlapíróival is, kiktől első kézből 
fogjuk megkapni a hazunkat vidékié fontos politikai lő
rékét. Parisban: Alphons Bernhardt. Londonban* MII- 
ner-Killik, Szentpéterváron: Beozerszkij Szergej. Bt- 
linben : Edmund Müller, Belgrádban : Punra Jov eh urak 
lesznek lapunknak levelezői.

A becsületes igyekvő* önérzeténél hisszük, hogy 
lapunk a hazai sajtóban tisztességes helyet fog magának 
kivívni, s rövid idő alatt megnyeri a közönség bizalmát 
és támogatását.

Előfizetési feltételek vidékén: egész, évié 12 fit., 
félévre 6 frt.. negyedévre 3 f.*t. egv bori 1 fit. Egyes 
szám ára vidéken 4 kr. Kapható vidéken minden lap- 
árusitónál.

A Budapesti Újság kiadóhivatala, 
IV., Rostély -uteza. (Karoly k iszárnya-épület.

Piaczi-árak.
Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszertár

ban az összes nagyobb anyagkereskedesekben kaphatok
Te edesek kikerülése végett kéretik a közönség, hogy a ve 
vésnél kizárólag Kwizda készítményéit kerje és a föntebb) ved 

jegyre figyeljen.

KWIZDA köszvényíolyadéka 
rég kipróbált háziszer

Ars 1 frt. Csakis az ide mellékelt védjegygyei valódi.

Naponkint postaszétküldés a főletét: Kwizda Ferencz 
János. <‘s. k. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi gyógy
szertára által Korneuburgban Béé- mellett. Főraktár Mugyar- 

. ország ré-zére Török József gyógyszerésznél B u <1 a- 
pesten.

PÉNZT
sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálog
jegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, 
részlet-ivekre, arany- és ezüst penznemü- 

ekre bármily összegig olcsón ad

L Ö R Y J.
banküzlete

Budapest, IV., hatvani-utcza 17.

,KÉPES CSALÁDI LAPOK 
Szépirodalmi és ismeretterjesztő kepes hetilap.

Füini i sünit nagyi: o’.nic ta^hcz!
A .Kepes Családi Lapok* jelenleg már azor-záj mini! i, 

vidékén, a legjobb művelt magyar közönség rendes házi I । r. t
Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért e|, ho.’i 

mi díg hazafias irányban s úgy vau sze kiszív. , hogv a serdü 
lő leánykának is bátran a kezűbe lehet adui, s e mellett 
atyák, itták és nagyany.• k i mindig megfelelő szer ,kozá i 
lm ztios olvasmány ok ,t tni Imik benne. \ -Hölgyek Lapja* 
ezi mi meilék.etünk, a i ők hű tanácsadóin é- szellemi titkár* 
a háztartás, n gazdászat, ti kerté-z,et, a konyha, házi orvat 
h. zi állatok és a divat köréből mcgbec-iillutlvii kőzleménvek. 
k"l kedveskedik. V . Képes Családi Lapok ■ kép i, .1 I ,-.1.5 
művészek ee-etjeinek köszönik létüket, - A „Képes Családi 
Lapok* a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hozy hiviitá- 
sáliak megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár II évi fennál
lása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányit lap nem volt 
képes elérni. — Minden laphoz egy külön könyvvé köthető 
regény-melléklet van csatolva, mely évenkint, 3 4 legjobb 
Írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési áruk a .,Kepes Családi Lapok1 „Höl
gyek Lapja1 c/imii divatlap * , Regény11 melléklettel 
együtt: egész évre 6 frt, fel évre 3 frt, negyedévre 
I Irt. 50 kr. — Előfizetéseket (a ho bármely napja- 
tol) elfogad ti „Képes Családi Lopok11 kiadóhivatala 
Budapest, V. Nagv koroim-uicza 20. az.

A „Képes Családi Lapok* heti lapból mutatvány-számo
kat ingyen és b.rmentvc küld a kiadóhivatal mindazoknak, a 
kik eziránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

Teljes .szánni példányokkal még mindig 
szolgál hat mik

A „Képes Családi Lapok" 
szerkesztősége én kiadóhivatala

Budapest. V. Nagy korona uteza 20. sz.

Britiiii i finoiiiszövcíü 
posztó-áruk raktára 

Ticho Beriiát
Krautmarkt — Bl'Üllllbeil - H. az ti. 

szétküldés utánvéttel :

I
 liöljgy szövet Nigjrerloden " |
egésztől gyapjú minden uj őszi és téli ruházatra leg-i 
divntu színekben duplán újabb,dupla széles 10 méter

SZÓ es 10 méter M frt._______4 ti. 50 kr.
Fekete termi ’ltn^u^n

szász gyártmány dupla szó- "i»«t.*öyet d«rpiM«O" <•••; 
, . ; L tumr-ulinketekre, mindennemű

lOAHPgü 10 méter I Irt* alma aginben rUkoiva é* som «n
50 kr. cwoxva 10 nietrr H frt. I

IVolupük ilanell Flanelt lejkendök 
legújabb minta 60 czent díszes kiállításban 3 darab 
széle* 10 met. 3.50 kr. I írt.

Barchent ruhák Kalmük I
legújabb szabá sál 10 met. legjobb minőségben 60 cent I

3 frt. széles 10 mé‘er 2 70 kr. I
........ kiioh Veluurkendo 
ll«lKy íelttltók ^ cmplet, 1 db 3 50 

(Jersei-Mr.) Téli vállra,rtú
-eljvaroinbuk ra mladcn aataban 9 ( nagy sima Zománczos
telje* IUlliU.ban 1 frt. M kr. 2 frt

.hite függöny .lute-garnihira I
török mintára telje* füg- 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos I

göny 2 frt 30 kr. 3 frt 50 kr |

I Munkás-üngök Ripsgarnitura
I Rumburgi Oxford 3 drb. 2 ágy és 1 asztalterítőből
I 2 frt. Nlyea rojtokkal 2 Irt

Normál-fiiig ' Hollandi |
rendes nugy-águ 1.50 kr. IUtoNZÖliyeg |

Noniial-iiadrág végek 10 12 m tér hosszúI 
darabja 1 frt. 50 kr. 1 maradék 3 60 kr |

I
N'öi imgök Házi lenvászon

erős len vászonból kicsip- 1 db. 30 röf * , 4 frt. 50
aézve 6 darab 3.25 kr. 1 db. 30 röf <* ( 5 frt. 50.

l rí üngok Kiug fonál I
saját gyártmány fehér vagy ... . , , , i i Iszínes í db. lel frt. 80 kr. J°bb n,ml * 'AHr”" 1

lla I frt 20 kr. ‘4 30 röf 6 frt |

I 1 db. .30 rút Illa 4 frt NO kr. ('hitlön
| « vörő« & frt. 20 kr.
| Gam < aneian 1 db. 0 ruf la 5.50 kr.

" ’,r5' legfinomabb 6 frt. M^
l.ópokróra ’ h .r I I

legjobb gyártmány Itw remim. "IXIOl’U i
be.»as IMI cent. .ulyo. 1 frt. bO. .... . . i l IRérkuraia |i"kr«r* valódi jó minőség 1 darab■
ISO érni, hosszú, tlo cent. .télé. _»» a Kát Lel

t r-t. io kr. 30 J
-A eww^ ■ — . . *. .< Mk . . _«^w^mw^^^. ^MMHeMMaMMiMaM* •—••*- 

■ Gyári szövetáruk raktára.
Grütinl po stiaaivM Téllhabál •Müvetek j

maradékok téli ruhákra I reat <*gV maradék 2.10 III t(*lil‘*B 
3.10 meter Ifije* férfiöltönyhöz. téli kabétra fekete, biirild.B

5 II kék 5 frt 50 kr. |III Alkalmi vétel 11 """"~FrTöTt<r^ZnVHe k
Brdiini ^..Umarad,á.,.k legfil|Om»bb minőség 2.10

.10 méter teljes férfiöl- meter egy teljes felőliéhez 8 
löny hoz » ™ kr * 7 iPt |

^* ** * - Mmv-«*WgMm*<WMaMMMMHWjm * «L4mMI^BaM*^^MMMMMII^BMB *■*■*»- 

Minták ingyen óm brrnicnívr. 
Jo szövetekért es pontos szétküldésért kezes

ség vallaltatik.
Elegánsan kiállított iniitatványkárlj ik 400 

de-sinsel H szabómester uraknak bérmentetlenül.

Fog-Klixir, fogpor én fogpaMía 

a fotioskíciiSo eb Ik^ijcí 
,BenecLek-rendü‘ szerzetesektől

Soulac-i apátság Girondeben.
Prior: Mohi Tlagaelonne.

2 arany erem:
Sx&anel 1GSO - Z-cxiílczi 1061 

A Irgmagasabb kltiintell.vk.
Feltalál-1Bouraaiid 
látott: AWÍW’UaU Prior által.

A f&liutnlnndő és ke- 
gye# ..Benedek rendi ‘-ek 
fog-elixirjének minden
napi hnMnáliita, — egy 
pár cseppnyi adug egy 
tohar vízben — meg 
akadályozza 11 lyukas 
fog képződésé* é« inog 
Kyógyi*.jH n lyuka# fogat,

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

HIBDETKSEK.

Kwizda szemvize, 1 üveggel 
60 kr.

Kwizda Blistere, 1 tégely 3 
frt. o. é.

Kwizda mirigy- és tőgykenöcs, 
1 tégely Ivei 1 frt.

Kwizda epe-tiacturája lovak
nak. 1 üveggel 1 frt. 50 kr.

Kwizda gyogypora baromfi 
szamara 1 csomag 5o kr.

Kwizda lótatko-kenöctc, érdes 
és töredezett paták ellen, 1 
szelencze 1 frt. 25 kr

Kwizda kutya-labdacsai, 1 do
bozzal 1 frt.

Kwizda k:römpcra. 1 üveggel 
70 kr.

Kwizda g:rcs-pilulai lovak és 
szarvasmarhák számáru, 1 
pléhszelencze, 15 db. pilulát 
tartalmazva, 1 frt. 60 kr., 
1 karton, 5 db. pilulát tar
talmazva, 60 kr.

Kwizda erőtápláléka lovak és 
szarvú-marhák mik. Ládák
ban á 6 frt. és 3 frt. és 
csomagokban á 30 kr.

Kwizda lábpók-kenőcse lovak 
és szarvasmarháknak 1 té
gely Ivei 1 frt.

Kwizda Phisic-ja hashajtószer 
lovaknak, 1 pléhszelencze 
2 frt.

Kwizda vérhas elleni szer ju
hoknak, 1 c-onuig 70 kr.

Kwizda sertespora a hizas elő' 
segite-ere és a lefogyott ál* 
latok gyors folsegitésére- 
Nagy c-oniag 1 frt. 26 kr- 
kis csomag 63 kr.

Kwizda mcsiszappana a házi 
állatok bőrbetegsége ellen, 
40 kr., 80 kr. és ti 1 60.

Kwizda zsebbalzsama lovak 
és azarvasmarháknak. 1 
üveggel 1 frt. 2> kr,

Kwizda giliszta-pilulai lovuk
nak, 1 pléhszelencze 1 frt. 
60 kr.

Kwizda patkánymérge, pat
kány és egérirtó szer. 1 
szál >0 kr.

A londoni, pá-
rizsi, müncU “^í0* k‘Alhta*
ni, hamburgi. *?n d,«°‘-
bécsi, badeni mány;
jockei-club el- HW6-iki bécsi
ismerő iratai- kutyakiállita-
vslkitüntet.ek. w,n ® *° "****•
Az 1866-1 ki •?“ okmány;

a béc-í es. kir mező-gazdasági egylet ^I szakosztályának (H 
lótenyésztés) különös elismerése 1879 és 85-ben.

Kvizh CL Itt ttlb. Wiő nem
Mosóvíz lovak részére.

Erő#itéKÖl nzolgál nagyobb fárnNitá-ok előtt ő* után, fb’zaino- 
dá»okt az inak én izmok feM/c^é^énél atb. 1 üveggel 1.10 kr.

KW/ZDA KOPNEl'Urítd 1 MAltllArollA
lovak, szarvasmarha és juhok számira; jele-nek bizonyult rend
szeres adagolás mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat- 
táppor étvágy hiány, vértejeié* esetében s a tej javítására stb. 

Nagv doboz ára 70 kr„ kis doboz 35 kr.


